



乙未年四月十五
2015年6月1日
星期一

浙江工人日报

倾情关注两千万职工 全心服务15万工会组织



原始森林的上品水 东部公园的琼浆液 古田山股份有限公司 400-826-1586

江山虎集团有限公司 江山虎水泥 浙江名牌 电话(0570)4061009 5138235

全省领导干部会议传达 学习习近平重要讲话精神 **不负期望 勇担使命 努力发挥先行 和示范作用**

本报讯 5月30日上午，省委召开全省领导干部会议，传达习近平总书记对浙江考察时的重要讲话精神。省委书记夏宝龙主持会议并讲话，他强调，各地各部门要迅速传达习近平总书记重要讲话精神，迅速兴起学习贯彻热潮，深刻领会习近平书记重要讲话的丰富内涵和精神实质，切实把思想和行动统一到总书记重要讲话精神上来，牢牢把握“干在实处永无止境，走在前列要谋新篇”的新使命、“继续发挥先行和示范作用”的总要求和“八个方面”的重点任务，坚持和深化“八八战略”，大力推进“四个全面”战略思想和战略布局在浙江的生动实践。

夏宝龙指出，习近平总书记在讲话中开宗明义提出“干在实处永无止境，走在前列要谋新篇”，希望我们再接再厉，继续发挥先行和示范作用。这是以习近平同志为总书记的新一届党中央着眼新的时代背景和全国发展大

(下转第4版)

瑞安市总工会党组书记、主席尤光海： **组织力凝聚力 推动力缺一不可**

推进工会法治建设 工会主席微访谈②

记者吴晓静通讯员叶世科、潘高志报道 “工会要充分发挥职工服务中心的作用，依托这个平台，组织好网络，把触角延伸到镇街，让职工能找到我们，让职工能就近解决问题。”瑞安市总工会党组书记、主席尤光海说，在新常态下，要运用法治思维和法治方式开展工作，提高工会依法维权的能力水平。

去年，瑞安市总工会将原本80平方米的职工服务中心拓展到300多平方米，为了方便职工群众，服务中心的地点也选择在了闹市区。硬件有了，如何提升软件，为职工提供全方位的维权帮扶服务，是瑞安市总工会一直在探索与努力的方向。

88851111
沟通热线

值班记者 羊荣江

未经同意能随意调岗吗

绍兴读者樊春爱给记者发来短信：他于去年2月份到浙江喜临门集团有限公司工作。厂里在不征求工人同意的情况下随意调岗位，而不同岗位，报酬不同，他虽不愿意但因求职压力大，只好无奈服从命令。望记者能给予关注。

记者联系了浙江喜临门集团有限公司人力资源部徐先生，徐先生表示，作为上市公司的企业，人事方面的运作相对比较规范。徐先生也不讳言，他们集团

不签无固定期合同要付两倍工资

杭州读者小陈询问：他与公司已签订五次固定期限劳动合同，第一次是两年，后来都是一年一签，现合同马上要到了，他要求与公司续签无固定期限的劳动合同，但公司没有肯定答复。问该怎么办？

《劳动合同法》第十四条规定：连续订立二次固定期限劳动合同，且劳动者没有本法第三十九条和第四十条第一项、第二项规定的情形，续订劳动合同的，除劳动者提出订

大专资助5千元 本科资助7千元 杭州市总工会启动2015资助千名优秀外来工上大学活动

本报讯 记者王海霞 通讯员张晓燕报道 记者日前从杭州市总工会获悉，2015年资助千名优秀外来务工人员上大学活动即日起启动。报名截止到7月31日。

满足在杭州市工作、已签订劳动合同、加入工会组织、缴纳6个月以上社会保险、年龄在18—45周岁等条件的外来务工人员、工会干部均可报名。即日起，符合条件的外来务工人员可自行选择报考院校、专业及教学点，经所在单位工会和所在区县（市）、开

发区（集聚区）总工会及产业工会审核盖章，于7月底前将申请表、身份证复印件、劳动合同复印件、工会会员证交至杭州市工人业余大学。申请参加的职工，还须参加入学考试，成绩合格者正式录取。

与往年相比，本次计划承办院校更多，有杭州市工人业余大学、杭州师范大学、杭州职业技术学院、杭州科技职业技术学院、浙江大学远程教育学院（西湖直属学习中心）、华东理工大

学网络教育学院（杭州教育中心）等6所院校。专业设置丰富，紧密结合当前企业和职工需求和经济发展实际。教学点多，除在主校区外在不同区县市增设了多个教学点，以便让优秀外来务工人员上岗就业和入学就学两不误。

教学时间为2016年1月至2018年7月，被录取的职工完成学业获得毕业证书后，按相应资助标准予以报销。资助标准为专科学历资助5000元，本科学历资

助7000元。市、区县（市）和开发区（集聚区）总工会两级职业技能带头人、工会优秀工作者资助标准在以上基础上增加1000元。若毕业前被评为区、县（市）级以上劳动模范、“五一”劳动奖章获得者的，学费给予全额资助。

报名参加本次活动，但未被列入资助计划的职工，也不要气馁，入学后承办法院将给予学费优惠。如杭州科技职业技术学院，学费可以优惠20%。

更多详情，下载表格等可进入杭州市职工智慧学习网(<http://www.zjhzgdc.com>)查询，或咨询杭州市工人业余大学，联系人：叶群华，联系电话：0571-87916070。

据悉，今年是杭州市总工会“资助优秀外来务工人员上大学”行动的第5个年头，至今已有3126人受惠，给那些怀揣大学梦想来杭务工创业的外来职工，插上了提升学历层次的翅膀，受到了广大外来务工人员的青睐。

“钱三强科技奖”得主张振华 捐20万为孩子 设科技创新奖

本报讯 通讯员陆伟娟

记者羊荣江报道 “科学家探究人类未知的奥秘，解决人类面临的难题。希望同学们传承勇于探索、勇于创新的精神，好好学习，长大了像科学家钱三强那样，报效祖国，振兴中华……”在5月29日上午举行的“科技·振华”创新奖励金签约仪式上，该奖励金捐助人、泰山核电业主公司副总经理张振华亲切寄语与会小学生。“科技·振华”创新奖励金由张振华2015年所获得的“钱三强科技奖”20万元奖金设立，将每年定向奖励向阳小学学生1万元，以鼓励该校学生在科技进步、发明创造等方面做出成绩。

仪式上，张振华与海盐县慈善总会、向阳小学分别签订“科技·振华”创

爱心日里献爱心



5月30日是第10个杭州“公民爱心日”，正值儿童节前夕。昨天，在吴山广场活动现场，普通市民和公益组织踊跃参与，“捐一份钱、赠一本书，参与一项公益活动、献一份爱心”。尽己所能，关爱困难家庭未成年人、留守儿童、孤残儿童、自闭症儿童等需要帮助的特殊未成年人群体。

据悉，每年5月的最后一个周六是杭州市“公民爱心日”，今年的活动主题是“公民献爱心，最美杭州人”。

记者周金友 摄影报道

情系留守儿童



“六一”前夕，杭州市家庭教育工作委员会的叔叔阿姨们来到建德市杨村桥中心小学，为该校的140多名留守儿童赠送书包、书籍等爱心节日礼物。青年志愿者们还与他们一起做游戏，唱歌、学钢

琴，孩子们个个兴奋不已，沉浸在欢乐的喜庆氛围之中。据悉，建德市目前共有2520多名留守儿童，共建起了50个留守儿童俱乐部，全市各乡镇（街道）已经实现“百分百”全覆盖。宁文武 摄影报道

工报新闻群
0010027086
千元征集好图片

同上一所学 同坐一张桌 同读一本书 民工娃城里娃同享“六一”快乐

徐志良报道 在平湖，有一群特殊的

孩子，他们的老家在四川、安徽、贵州、湖南、山西……在今年“六一”儿童节里，这些孩子与城里娃一样，与父母同乐，享受快乐幸福的“儿童节”。

“我来平湖打工已有10多年了，儿子今年13岁上初一了。”来自安徽籍新居民张敏杰说。“现在可好了，不用交一分钱的借读费，儿子就能和城里的同学一样，坐在宽敞明亮的教室里上课。”小张说，在这里过“六一”儿童节，看到儿子的脸上洋溢着幸福的微笑，我的心里是说不出的幸福。而儿子张伟翔也常常对他讲，在这里读书，老师和同学们都对我特别好，特别开心快乐。

和张敏杰儿子一样，平湖今年有近2万学龄儿童跟着爸爸妈妈过“六一”节。自2008年以来，平湖将农民工子女

义务教育纳入本地教育事业发展规划，

一方面，扩大公办中小学接收力度，采

多种形式，为农民工子女提供平等接受

义务教育的条件，目前就读在公办学校

的外来务工子女约有8000人；另一方

面，对不规范、简陋的民工子弟学校进

行“关停并转”。对持有原始户口本、暂住

证和务工证明的外来务工人员子女取消

了借读费，与当地学生享受同等待遇。

来自安徽舒城的钱师傅，2009年2

月来到平湖打工，现在平湖经济技术开

发区一家外资企业包装车间做装配工，每

月收入3000多元。因为妻子身体不好，钱

师傅就把妻子和儿子都接到了城里。“但

我最担心孩子的上学问题。每年近千元

的借读费格外让我发愁。后来知道不用

交借读费了，我高兴得一夜没睡着。”钱师

傅兴奋地说。

“学校知道我家里生活比较困难，还

免除了孩子的课本费，并想方设法资助我。

今年开发区总工会牵线搭桥联系了一家企

业结成助学对子，还每年资助2000元钱。

今年随着“六一”儿童节的临近，平湖许多企业的叔叔阿姨带结对学生

玩耍，给他们买了课外书和新书包。”钱师

傅说。

为方便外来务工子女上学，平湖出

台了就近入学政策，对在务工地连续居住

两年以上的外来务工人员子女实行就近入

学，对不足两年的外来务工人员子女安

排相对就近入学。

“多亏了党和政府的好政策，让我们的

农村娃进了城里学堂，享受到了实实在

在的实惠。”张敏杰感激地说。

柯桥一退休职工40万积蓄捐医院 受赠医院为其建造“命名手术室”

本报讯 通讯员钟伟、叶红

报道 绍兴柯桥区齐贤医院将建一个以已故的退休职工——王自根命名的手术室：“自根号”

手术室，这个消息不胫而走，在当地引起不小轰动。届时，绍兴将诞生首个以职工名字命名的

手术室。

“老王是我们医院的一位退休职工，干过挂号员、出纳等工作。”齐贤医院副院长李晓燕说，王自根是一名普通职工，但他身上有很不普通的闪光点，上个世纪80年代，有一次医院发动大

家捐款，他一下就捐了1000元，而当时职工的月工资才几十元，这1000元的捐款可是一笔大数目。

之后，王自根一直保持这种乐善好施的风格，医院造新大楼、汶川大地震等关键时刻，他都慷慨解囊。

热心公益的王自根，生前留下遗嘱：过世后，将其遗存款全部无偿捐献给齐贤医院，由医院

用于奖励关心医院、热爱医院的职工和医院的发展。

今年80岁的董仲生老人也是齐贤医院的退休职工，和王自

根是多年的老同事、老朋友。在他眼里，王自根把遗存款捐给医院，完全在意料之中的事。原来，王自根退休后一直独居在医院职工宿舍。2009年，王自根81岁，一次外出买菜时摔了一跤。医院得知消息后，专门把老王接到医院住院治疗，而这一住就是6年，直到去年王自根去世。

据悉，王自根是个孤儿，从小寄养在姨娘家，由于历史和家庭原因终身未婚，到了晚年已无至亲，唯一的依靠是齐贤医院。

所以在去世之前，他就安排了自己的身后事：后事一切从简，存款作为基金，用于医院事业，另

外将千余册书籍也全部捐给医院图书馆。

王自根去世后，医院审核其存款时发现，老人工资卡的遗存款高达39.98万元。“这笔钱也不是个小数目，到底怎么用？医院为此开了好几次会。”李晓燕说，经过很多次商议，医院决定把王自根捐给医院的这笔钱用于医院的建设和发展，考虑到医院的手术室部分设施

已陈旧，其中部分款项用来建

造一间手术室，手术室以王自

根的名字命名。

